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Žádost o dotace na snížení energetické náročnosti ZŠ  
 
Město Šlapanice podalo začátkem března žádost o dotaci z Operačního programu MŽP na snížení 
energetické náročnosti ZŠ Šlapanice. Jde o velký projekt, který počítá se zateplením hlavního pavilonu 
A a pavilonu C. V pavilonu A se nacházejí všechny učebny a v pavilonu C pak jídelna a školní kuchyně. 
Projekt počítá s výměnou veškerých oken, dveří, zateplením fasády a rekonstrukcí střechy. „ Žádáme o 
dotaci na energetické úspory s výší uznatelných nákladů v hodnotě cca 38 milionů korun. Projekt je 
rozšířen i o přestavbu sociálních zařízení, které budou v každém patře a vybaveny tekoucí teplou a 
studenou vodou, což v současnosti škola nemá. Budou se také stavět nové centrální šatny a 
bezbariérový vstup do školy. Dále bude provedena kompletní rekonstrukce kotelny a celého topného 
systému. Odhad nákladů na veškeré úpravy se odhaduje na 75 milionů korun,“ uvedl starosta Jaroslav 
Klaška.    
V případě ZŠ je také třeba provést opatření ke stabilizaci svahu, na němž je škola postavena. Na 
základě zatékání vody do některých částí školy po velkých deštích, byl v únoru 2012 proveden 
geofyzikální posudek. Došlo ke zjištění, že nad objektem základní školy se nachází pět přítoků 
spodních vod, které zatékají pod školu. Aby nedošlo k nevratným škodám (stavebním poruchám), je 
třeba urychleně provést odklon přítoků drenážními studnami spojených tzv. horizontálním vrtem pro 
řízený odvod vody, dále provést sanaci areálové kanalizace školy a pilotovou stěnu pod svahem se 
školou. V této souvislosti město požádalo Jihomoravský kraj o dotaci na projekt „Měření - Geotechnická 
stabilizace svahu pod ZŠ Šlapanice“.  Měření se bude týkat šetření případných pohybů, rychlosti a síly 
pohybu svahu s objekty základní školy. Svah již je zapsán do registru sesuvů, který vede Česká 
geologická služba. Přínosem měření bude zmapování skutečného vlivu svahových pohybů na 
konstrukci objektu ZŠ a jeho následné využití v rámci projekční činnosti. Bude nutné provést jedno nulté 
a tři periodická měření. Na tuto činnost Jihomoravský kraj poskytl městu dotaci ve výši 300.000 korun. 
Měření si vyžádá investici asi 570.000 korun 
„Měření, zda škola nevykazuje statické změny, má trvat asi dva roky. Začne v těchto měsících, dále 
bude probíhat na podzim po období velkých (přívalových) dešťů. Kontroly se uskuteční před realizací 
opatření proti sesuvu,“ upřesnil starosta. Poté bude následovat samotné opatření stabilizace svahu. 
Projekt bude obsahovat: zachycení přítoků podzemních vod do svahu a jejich odvod do kanalizace, 
dále rekonstrukci vnější kanalizace školy a také návrh pilotové stěny pod svahem tak, aby odolal 
jakémukoliv tlaku svahu. S projektem podáme žádost o dotaci z OPŽP na stabilizaci svahu proti 
případnému sesuvu. 
 
Jmenování nového ředitele ZŠ ve Šlapanicích 
 
Novým ředitelem ZŠ byl od 1. července 2012 jmenován Mgr. Roman Skočovský Ph.D. Vystřídal tak 
v ředitelském křesle Mgr. Michala Klašku, jenž na základě dohody se zřizovatelem z této funkce 
odstoupil. „Rada města jako zřizovatel má snahu školu například stavebními úpravami vylepšit. 



Stavební úpravy ale jsou jen „obal“. Důležitější ale pro nás je, co se ve škole děje, jak se v ní učí, jaké 
jsou vztahy mezi žáky a učiteli. Škola je příprava pro další život,“ uvedl starosta Jaroslav Klaška. 
Upozornil, že v minulém školním roce byly na základě stížností rodičů ve škole provedeny dvě kontroly. 
Týkaly se jednak financování lyžařského kurzu a jednak dodržování a zajišťování běžné údržby školy. 
Ani jedna z těchto kontrol nedopadla dobře. V případě lyžařského kurzu byl opakovaně porušen zákon 
při vyúčtování, kdy veřejnosprávní kontrola městského úřadu zjistila, že se škola dopustila několika 
porušení zákona, například nearchivovala účetní záznamy starší dvou let, nebo průkazně 
nezdokladovala použití některých finančních prostředků.  
Dále škola neprováděla běžnou údržbu, jak jí ukládá zřizovací listina. „ Komplex budov je celkově 
v neutěšeném stavu. Nelze prohlásit, že za tento stav je odpovědna pouze nedostatečná údržba 
objektu. Nedostatečná údržba ale tento stav prohloubila. Při řádné údržbě by nedošlo k tak rychlé 
degradaci stavebních konstrukcí,“ vyplývá ze závěrů kontroly. 
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem došlo mezi zřizovatelem a ředitelem školy Michalem Klaškou 
k dohodě, že ze své funkce odstoupí, přičemž by se věc vyřešila bez dalších postihů. Následně bylo 
vyhlášeno výběrové řízení na nového ředitele ZŠ. Do něj se však mimo jiných znovu přihlásil i původní 
ředitel Klaška, jenž výběrové řízení vyhrál. Rada města na základě uvedených skutečností však chtěla 
změnu, proto pak jmenovala ředitelem Romana Skočovského, tedy kandidáta, který se umístil na druhé 
pozici, “ uvedl starosta. V této souvislosti konstatoval, že po jeho jmenování dostávali členové rady 
města anonymní upozornění na jeho osobu. To se týkalo působení Skočovského na ZŠ Kamenačky 
v Židenicích.  „Zjistil jsem ze zpráv školní inspekce, které jsou přístupny veřejnosti, že v roce 2010 
nebyla v případě ředitelování Skočovského shledána žádná pochybení, a to i v oblasti ekonomiky. 
Tudíž neoficiální informace považujeme za kuloárové,“ dodal. 
 
Rekonstrukce kanalizace v ulici Brněnské 
 
Ulice Brněnská je jednou z nejdelších a nejstarších ulic ve Šlapanicích. Sahá od historického centra 
města, kde je vedena jednotná kanalizace, až do jeho nových částí. „Postupem doby v jejím okolí 
vyrostla dvě sídliště, staví se další, včetně obchodního centra Tesco. Těmito stavbami se povodí 
neustále zvětšuje na rozdíl od kanalizace, která je původní. Je třeba vyřešit technický problém na 
křižovatce Kalvodovy, Brněnské a Nádražní.  Tam totiž dvě dešťové kanalizace o větším profilu (průměr 
potrubí 60 a 30 cm) byly spojeny a svedeny do jednoho profilu o průměru 40 cm. Je zřejmé, že za 
prudkých přívalových dešťů dochází k zahlcení kanalizace a zaplavení komunikace a přilehlých domů,“ 
poznamenal starosta.   
V roce 2007-2008 byla zadána studie kanalizace pod názvem „Projekt odvedení dešťových a 
extravilánových vod z katastrálního území města Šlapanice“. Podle této studie, která obsahovala i 
vizualizaci kanalizace, dochází při větším průtoku vody ke zvyšování hladiny proti toku do vzdálenosti 
asi 300 metrů s výškovým rozdílem hladin asi 10 metrů. Na této trase jsou ohroženy vyplavením 
všechny nemovitosti. Před čtyřmi lety byl tlak vody tak velký, že nadzvedl i část komunikace v ústí 
Kalvodovy ulice. 
Na základě tohoto projektu se rozšíří kapacita kanalizace. V kritické části Brněnské ulice bude vloženo 
v délce asi 100 m potrubí o průměru 90 cm, do něhož se svedou obě dešťové kanalizace (potrubí o 
průměru 60 a 90 cm), jež budou zaústěny do Říčky. Tato investice si vyžádá zhruba 5,25 milionů korun.  
Opravy si vyžádají uzavření spodní části Brněnské ulice pro automobilovou dopravu. Práce budou 
zahájeny začátkem prázdnin.  Objízdná trasa povede přes ulici Čechovu, Svatojánské náměstí, 
Palackého ulici, Masarykovo náměstí na Riegrovu ulici a pěší provoz bude zachován. Zprovoznění ulice 
Brněnské se předpokládá koncem prázdnin. Přesto budou pokračovat ještě další dva měsíce 
dokončovací práce, například pokládání chodníků, úprava terénů apod.  
 
 
 



Seniorbus 
 
Projekt Seniorbus, který pomůže hůře pohyblivým spoluobčanům, zejména seniorům, dostat se z místa 
svého bydliště na zdravotní středisko, na poštu, městský úřad, na hřbitov, do domu s pečovatelskou 
službou a bude zajíždět také do Brna - Slatiny, může být realizován díky dotaci JmK ve výši 500.000 
korun. Je již stanovena trasa, která je projednána s potřebnými orgány.   
V současnosti probíhá výběrové řízení na dopravce a projektuje se dopravní značení. Seniorbus bude 
typ minibusu s kapacitou cca 20 osob, aby mohl zajíždět i do méně přístupných míst. Zkušební provoz 
bude zahájen k 1. červenci 2012. „Plánujeme, že pasažéři budou jezdit na tzv. senior karty, poplatky za 
ně budou individuálně odstupňovány podle daných kriterií. Lidé ZTP a TP budou jezdit zdarma. Letošní 
rok provozu je financován z dotací JmK, na další provoz bychom rádi získali peníze od sponzorů,“ dodal 
Klaška.   
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